

## 稳增长 背景下

# 长三角欲“回归”实体经济

当稳增长政策来临之际,外界突然发现长三角各地政府都在回头重提实体经济,而此前有一段时间,所谓“总部经济”、现代服务业经济甚嚣尘上。接受记者采访的浙江省发改委、台州市委政策研究室、南京市科委等人士均表示,面临着共同的制造业水平低、中小企业融资难等问题,长三角发展如今力推实体经济应将重点落在结构调整、产业升级、金融业服务实体经济等方面。

### 两省一市助力实体经济

6月25日,杭州市政协常委会议专题研究实体经济发展,引浙商回归,不仅是杭州,长三角各地也陆续出台政策驰援实体经济。

6月13日,江苏省政府发布了《关于加大金融服务实体经济力度的意见》,上海市市长韩正也强调“坚持金融服务实体经济的本质要求”。

自去年以来,国务院通过加大结构性减税力度、创新金融方式、加大新兴产业资金支持等方式推动实体经济发展,长三角一带的动作更是明显。

“工业是基础这点不能丢。”浙江省发改委相关人士接受记者采访时指出,浙江实体经济的思路是“做优农业、做强工业、做实服务业”。

这些政策之外,是浙江省舟山海洋经济、义乌国际贸易综合改革、温州金融改革三大国家战略所创造的新经济增长点,以及在首届世界浙商大会和全省民营经济大会基础上的“引浙商回归”。

老工业基地南京则把重心放在了软件上,建立以中国(南京)软件谷为核心,南京软件园和江苏软件园为两翼的“一谷两园”软件产业集聚区,围绕“1+8”创新创业政策链展开,“政府通过税收等优惠政策将引导重工业往软件行业发展。”南京市科委副主任刘小斌对记者如是说。

目前南京已吸引了IBM中国软件授权培训中心、中科院软件所科技成果孵化中心等重大项目落户。据统计,2011年南京市软件业务收入达到1520亿元。

作为配套,立足于本地的高校资源吸引高层次人才落户,是南京最大的优势。中国(南京)软件谷的政策是,对获评杰出人才等的给予一次性高达30万元的奖励。

不同于江浙两地的是,上海的特色在总部经济,“这么高的综合成本下,一般制造业基地不可能放在上海,外迁是客观规律,但制造业依旧是基础,上海的制造业重点应放在精度高的装备机械类上。”上海市社科院上海经济与区域研究部主任陈维指出。

### 制造业转型升级任重道远

“与其说回归实体经济,不如更确切地说应该加快提升制造业。”陈维指出,成长长三角实体经济困境主要在于国际金融危机和中国本身制造业水平低。

在他看来,国际上高端制造业优势在于分工,促进新兴部门独立出来发展壮大,“中国政府有责任深化分工体系,在此基础上自然会产生对服务业的需求,否

则,仅政策趋动下的服务业,整体水平还是偏低,难以走出地区之外、走出国外。”

尽管上海提出“9+5新兴产业”等策略,但受以外资、国企为主的经济结构限制,“目前还是强调以个人技术能力为主的创业创新。”

这与南京创新驱动不同,“南京是受过去强调重工业发展产业的环境资源限制,重点在于吸引人才,将科技转化为生产力。”刘小斌指出。

同样面临民营资本向民间经济重镇浙江,问题更为突出。

当要素、市场化改革、全球化三大红利缩减、劳动力等成本上涨压缩制造业的利润空间后,产业资本逐步流向虚拟经济,实体和虚拟经济的平衡出现了偏差,是国家的货币政策和市场发展的必然。

“毕竟西方工业化进程有百年,中国改革开放才三十几年。”浙江省发改委人士指出,大环境下的经济泡沫在浙江客观存在,政府确实要引导这些资本往实体经济回归,让金融为实体经济服务。

只是就整体而言,国际金融危机尚未结束,经济低迷或将持续,伴随着国内房地产调控和投资增速回落的压力,“出口导向”的长三角经济转型升级任重而道远。

“但核心还是在打破垄断,允许民营进入高端制造业。因为没有发达的制造业,就不可能有发达的服务业,回归实体经济的重点应该提升制造业,促进制造业的分工细化。”陈维这样告诉记者。

据《21世纪经济报道》

### 微言快语



周小川  
中国人民银行行长

借助资本和网络的力量,金融在现代经济体系中的重要性和影响力大大提升。然而现代金融在快速发展的同时也出现了脱离实体经济发展的倾向,成为最终诱发本次国际金融危机的原因之一。为此,全球理论界和实务界都在深入反思危机的原因,对金融的本质进行深入地思考。为了更好地促进实体经济的发展,有必要改革现有的金融治理架构。

——在陆家嘴论坛上的讲话



孟晓苏  
幸福人寿  
保险股份有限公司  
董事长

我总结出股市二八定律“八年低迷两年旺”已被越来越多专业人士认可。上轮低迷期自1998年到2005年计八年,2006年回升、2007年冲至6124点。本轮低迷期自2008年起,将延至2015年计八年,其后两年会冲高至破万点。原先有人说我刻舟求剑,说牛市很快来啦。现已没人信吹牛专家了。

腾讯微博

## 观察

## 宏观

## 一线

### 深圳前海开发新政策出台 将比经济特区更特殊

国家发改委29日在香港公布了中央政府支持前海开发开放的最新政策,在深圳前海实行比经济特区更加特殊的先行先试政策,内容涉及金融、财税、法制、人才等六个方面共22条。

发改委副主任张晓强在新闻发布会上表示,国务院支持深圳前海实行比经济特区更加特殊的先行先试政策,打造现代服务业体制机制创新区、现代服务业发展集聚区、香港与内地紧密合作的先导区、珠三角地区产业升级的引领区。从金融、财税、法制、人才、教育医疗以及电信等六个方面构建前海的先行先试政策框架体系。

新政策金融创新方面着墨最多,主要是支持前海在金融改革创新方面先行先试,建设中国金融业对外开放试验示范窗口。内容包括支持前海构建跨境人民币业务创新试验区,探索试点跨境贷款。

在财税政策方面主要是支持在国家税制改革框架下,发挥前海在探索现代服务业税收体制改革中的先行先试作用,内容包括支持前海符合产业准入目录及优惠目录的企业减按15%的税率征收企业所得税等。

据新华社

### 出版业新36条细则发布 鼓励民营进入出版业

新闻出版总署日前发布《关于支持民间资本参与出版经营活动的实施细则》(新36条),提出继续支持民营投资印刷复制、出版发行以及数字出版等企业,并明确表示支持民间资本在党报党刊出版单位实行采编与经营“两分开”后,在报刊出版单位国有资本控股51%以上的前提下,投资参股报刊出版单位的发行、广告等业务,提高市场占有率。

根据《实施细则》,新闻出版总署将继续支持民间资本投资设立印刷复制企业,从事出版物、包装装潢印刷品及其他印刷品、可录类光盘生产和只读类光盘印刷复制经营活动;继续支持民间资本投资设立出版物总发、批发、零售、连锁经营企业,从事图书、报纸、期刊、音像制品、电子出版物等出版产品发行经营活动。

在“走出去”方面,《实施细则》要求,支持民间资本参与“走出去”出版经营,从事图书、报纸、期刊、音像制品、电子出版物等出版产品的出口业务,到境外进行建站、办报办刊、开厂开店等出版发行业务。

现代快报记者 梁敏

### 工业企业利润跌幅扩大 未来几个月或见底回升

国家统计局29日公布的数据显示,1-5月份全国规模以上工业企业实现利润同比下降2.4%。这是工业企业利润累计增速连续第4个月出现负增长,且跌幅较此前进一步扩大。

“工业企业利润增速下滑和PPI下行趋势是相符合的,可以看出,需求依旧不足,而实体经济活动也继续小幅回落。”国泰君安研究员姜超说。

从单月利润看,5月当月工业企业共实现利润3909亿元,同比下降了5.3%。这是自3月份利润短暂转正后,单月利润连续2个月下降,5月份跌幅更是比4月份扩大了3.1个百分点。

日信证券宏观分析师陈乐天表示,年初以来的宏观经济数据在经历了春节因素的雾里看花、捉摸不透后,4、5月的经济数据开始“显山露水”,实体经济下滑的态势逐渐明朗。

国泰君安研究员姜超指出,从5月份的数据来看,工业企业的财务费用在下降。他预计PPI将在7月份见底,而工业企业收入则在6月份见底。“由此可以预测,工业企业利润增速的底部也不远了。”姜超说。

据新华社

### 香港恒生内地首推ETF 分别挂牌沪深两市

香港恒生指数昨天宣布,已于内地授权发行两只与其公司指数挂钩的交易所买卖基金(ETF),成为内地首次两只追踪香港股份的ETF。两只ETF分别与恒生指数和恒生中国企业指数(H股指数)挂钩。

据介绍,与恒生指数挂钩的ETF将由华夏基金公司发行,并于深圳证券交易所上市。与H股指数挂钩的ETF将由易方达基金公司发行,并于上海证券交易所上市。新增两只ETF后,全球共有6只与恒生指数挂钩的ETF,总资产管理规模超过98亿美元;另外,全球将有7只ETF及1只上市开放式基金与H股指数挂钩。

除了以上之新发展,首只与恒生A股行业龙头指数(行业龙头指数)挂钩的指数基金亦于2012年5月8日,由汇丰晋信基金管理有限公司在内地推出。行业龙头指数是涵盖了恒生行业分类系统内11个行业的各行业龙头股之表现的A股指数。

恒生指数董事兼总经理关永盛先生表示,“由于内地市场拥有相当大的潜力,我们会继续寻找机会,授权发行更多指数挂钩产品。”

据网易财经

### 传汽车“三包”10月前出台 专家称效果难显现

据盖世汽车网报道,近日有消息称,等待许久的汽车“三包”法规正在进行签署等程序,估计今年十一年前有望出台。记者随后向中国汽车流通协会与乘联会负责人进行确认,对方皆表示暂未收到任何相关消息。

2011年,中国汽车产量再次超过1800万辆。随之而来的是各种各样的新车质量问题,消费者对汽车质量安全的投诉不断增长。

据中消协《汽车安全消费调查报告》提供的数据,2011年,全国消协组织共受理汽车投诉16805件,同比增长19.2%,投诉量再创新高。汽车投诉中,涉及质量安全问题的超过半数,占54.7%,涉及质量争议的投诉更是超过80%。这种情况下,如何保护消费者权益成为当务之急,尽早出台相关法规显得尤为迫切。

“汽车三包政策,在制定上一直存在很多争议,而一旦出台,短时间内也很难起到作用,因为在执行上,还存在很多问题,特别是涉及到生产厂家和经销商的利益,执行起来会有一定困难。”乘联会副秘书长崔东树告诉记者。

据网易财经

### 天猫被指卖翻新机 消费者可能获5倍赔付

一直以来,天猫声称对假货“零容忍”,日前,有媒体报道称,消费者在天猫商城的“仁信数码商城”买到了一台HTC翻新机,型号为HTC Widefire S。昨天,天猫就此发布公告,称核实后五倍赔付消费者。

据报道,日前有消费者通过论坛投诉称,买到一台HTC翻新机,型号为HTC Widefire S。随后这家店铺将该型号产品下架。报道称,出现假货的问题,平台本身或多或少有不可推卸的责任。

天猫昨天针对此事发布公告,称此前已接到消费者反映,并已将该商家店铺监管,目前正在调查核实相关情况。如果调查属实,将立即清退该商家永不进驻,同时扣除全额保证金,并对消费者进行五倍赔付。

与此同时,一些消费者怀疑天猫商家进行私下店铺转让,天猫方面称,按照天猫现行规则,店铺之间转让完全行不通。由于每个天猫商家店铺与其对应企业及企业银行账户是绑定的,而私下的店铺转让无法更改其绑定的银行账户,经营收入将无法进入购买店铺企业账户。

现代快报记者 张波

### 天天出彩

体彩22选5(12174期)

中奖号码:02 05 08 09 12  
奖级 中奖注数 每注金额  
一等奖 41注 10571元

体彩排列3(12174期)

中奖号码:2 1 8  
奖级 中奖注数 每注奖金  
排列3直选 8946注 1000元  
排列3组选3 0注 320元  
排列3组选6 14356注 160元

体彩排列5(12174期)

中奖号码:2 1 8 0 3  
奖级 中奖注数 每注奖金  
排列5直选 54注 100000元

体彩7位数(12100期)

中奖号码:1 4 7 7 6 4 5  
奖等 中奖注数 每注金额  
特等奖 0注 0元

福彩“七乐彩”(2012075期)

中奖号码:2 3 6 10 16 17 20  
特别号码:22  
奖级 中奖注数 每注金额  
一等奖 2注 1240986元

福彩3D游戏(2012174期)

中奖号码:8 7 5  
奖等 江苏中奖注数 每注金额  
单选 833注 1000元  
组选3 0注 320元  
组选6 2621注 160元

福彩15选5(2012174期)

中奖号码:3 5 9 11 12  
奖等 中奖注数 每注金额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 113注 3365元

快3销售中奖报告单

江苏快3玩法2012年06月29日  
销售额:12834398.00元  
中奖注数:160161注  
中奖金额:5703109.00元

足彩4场进球游戏(12093期)

开奖结果:01220012  
奖级 中奖注数 每注金额  
一等奖 18注 42123元

### 体彩鸡毛信

#### 竞彩小联赛更精彩

下周一凌晨,欧洲杯将迎来最后的决战,广大球迷和彩民朋友在投注您心目中欧洲杯冠军的同时,也可以关注美国职业大联盟、阿根廷甲级联赛等一些精彩的联赛,看球赛,玩竞彩,做真球迷!(苏环)